

出外訪人追求信息

餵養新人使他們存留

讀經：帖前二 7~8

『只在你們中間為人溫和，如同乳母顧惜自己的孩子。我們這樣切慕你們，不但樂意將神的福音分給你們，連自己的性命也願意分給你們，因你們是我們所愛的。』

保養顧惜新人，使他們存留

我們要開始說到神命定之路的第二步驟，就是保養顧惜新人，使他們存留。在約翰十五章十六節，主說，『我揀選了你們，並且派你們，要你們前去，並要你們結果子，且要你們的果子常存。』（直譯。）主吩咐我們三件事，要我們前去，要我們結果子，並且要我們的果子常存。然而，要確保我們的果子常存，不是一件容易的工作。已過在主的恢復裏，我們雖然在傳福音的事上有虧缺，我們仍然帶領了許多人歸向主，也給許多人施浸。然而，很少人存留下來。主現在教導我們非常緊要的一步，我們都必須學習該作甚麼，好叫我們的果子常存。

在約翰二十一章十五節，主吩咐我們要餵養祂的小羊。這就是為我們所結的果子作一些事，使果子存留。我們若愛主，就必須餵養祂的小羊，就是幼小、年輕的羊。在十五章的果子成了二十一章的小羊。結果子就是繁殖、產生小羊。在產生小羊之後，我們還必須負起責任去餵養小羊。

在帖前二章七節，保羅說，『（我們）在你們中間為人溫和，如同乳母顧惜自己的孩子。』每當作母親的顧惜，或餵養她的嬰兒時，她總是非常的溫和。在這一節，保羅沒有用『餵養』這個辭，而用了『顧惜』這個辭。顧惜包括餵養，但顧惜指明不僅餵養，更有親切的照顧。母親顧惜她的嬰兒時，一般的說，她也餵養她的嬰兒。

當嬰兒哭的時候，作母親的不會責備或責打嬰兒；嬰兒越是哭，作母親的越是溫和。顧惜

就是為了應付幼小者的需要，而作每一件事。許多時候作母親的知道嬰兒為甚麼哭，但有時候她不知道。當她來到嬰兒那裏，抱著嬰兒，她可能曉得嬰兒餓了或冷了。她就會給嬰兒餵奶，或是以柔愛抱著嬰兒，使嬰兒溫暖。她所作的每一件事，對那個嬰兒都成了一種顧惜，使嬰兒快樂。

我們給一個人施浸後，必須立即把自己看作是溫和的乳母。甚至連保羅這個大使徒，也成了乳養的母親；他對年輕的信徒是非常溫和的。在我們帶人歸向主，並將他們浸入三一神後，我們必須照顧他們。

豫備家聚會的氣氛

新人得救受浸後，我們應當在他家中開始與他一同聚會。作家聚會最好的方式，就是使這位新人感到快樂。我們必須作的頭一件主要的事，乃是使他感到快樂。有人或許會問：『當一個人受了浸，換好衣服之後，我該和他談的頭一件事是甚麼？是生命課程第一課，還是真理課程第一課？』這時候用這些材料，對初生的嬰兒可能是一種『責打』。受了浸的人換好衣服，來到我們這裏之後，我們必須有一種非常愉快的態度、面容、和姿態，使這位親愛的人也感到歡喜。我們對初信者的姿態若是不溫和，反而是嚴肅或嚴厲的，他們可能會被我們冒犯，而不要我們再去探訪他們。當新受浸的人在換衣服的時候，我們必須學習操練使我們的全人表達出一種感染人的喜樂。然後當他出來與你相會時，你可以站起來向他問候，說，『阿利路亞！你已經得救了，這真是太好了！恭喜你！』這會溫暖他的心，使他歡喜快樂。

我們必須顧惜新人，使他們快樂。我們必須學習如何用最好的方式對他們說話。無論我們說甚麼，都必須非常愉快的說。我們可以這樣開頭：『這本聖經真好。你看牠的裝釘和印刷，真是精美。』這種說法，會使新人相當歡喜。他會喜歡我們更進一步的與他談話。

我們有多少人去到人家中和人有家聚會，使人感到歡喜？我們要保養顧惜新人，就必須是柔細而溫和的。有些弟兄非常急切而緊張，他們說話的方式可能太強、太粗。這可能會使年輕人受驚害怕。又有些弟兄們好像傳道人，神學院畢業生，總是用聖經中一段又一段的話教導新人。他們的姿態給人感覺他們是驕傲的。這種的談話，這種的姿態，總是會給新人潑冷水。

你若是在一個人家裏與他談話，他四歲大的兒子進到房間裏，你怎麼辦？這是個機會。你可以伸手輕柔的摸摸孩子的頭，跟孩子講話。這是使父親的心溫暖的最好方法。你可以停止對他父親談話，花幾分鐘和這孩子談話。這樣，作父親的必定會很歡喜，他可能告訴你一些關於他兒子的事。這樣溫和的顧到人，並不容易學會。

倘若三位聖徒帶領一位老年人歸向主，並給他施浸，他們該如何與這位老年人聚會？當他還在換衣服的時候，三人中之一，可能是位姊妹，可以開始唱一首有關得救之快樂的詩歌。唱詩歌常常是最好的開始方式，但你必須唱對的詩歌，並且你唱的聲調也必須是對的。你唱的時候必須是歡喜的，自然的。這件事我很難教你們。這是你們必須藉著操練而學習的。你

可以在家裏操練對你自己說，對你自己唱；你每次與新人在一起的時候也可以操練。

傳福音，藉著接觸人使人快樂而得著人，需要很多的學習。事實上，這種學習是沒有止境的。要我教導你們這些事並不容易，你們必須得著原則，並且藉著操練而學習。不要輕看這些事。有了聖經的知識是不穀的，你們也必須知道如何照顧人，使他們的心肯向你們敞開。

認識新人

我們不應當只是使新人歡喜快樂而已；那不是我們的目的。我們與新人談話時，必須很警覺，好知道他是那一種人。要這麼作，最好的方法是留一些時間給他說話。我們不該佔用全部時間。在我們使他覺得歡喜的時候，我們必須給他時間說一些話。從他的談話中，我們能因著了解他的感覺、想法、打算，而認識他。我們該學習鼓勵他多說，然後我們纔知道該說甚麼。我們會曉得這是否合式的時間轉入『正題』。如果時間合式，我們可以引進一個與屬靈事物有關的題目。我們必須學這些事，雖然不容易，但我們若有週全的準備，就很容易與這人談到『正題』。(摘自《神命定之路的操練與實行》141~145頁)

253 得救的證實與快樂—因基督得滿足

降 A 大調

4/4

- 1 在我心中歡奏一音樂， 乃是恩主柔聲說：
『我必永遠不將你棄絕，你必永遠屬於我。』
(副) 耶穌，耶穌，耶穌！最甜美之名，
滿足我的衷情，使我唱著往前行。
- 2 我的人生原被罪所害， 心情痛苦無和諧；
等到恩主進入我心懷， 心弦歡奏永不歇。
- 3 我今享受祂恩與祂愛， 安息在祂胸懷間，
時常見祂笑臉向我開， 因此歡樂又頌贊。